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Atividades 
1. Lê o texto em voz alta. 

 
 

 
 
 
O escorpião – um membro da família da aranha 
Nos países quentes, não é boa ideia colocar os dedos em pequenos buracos na parede ou entre 
pedras. Caso os sapatos estejam há muito tempo sem serem usados, deve-se sacudi-los.  É possível 
que se escondam lá dentro. Os escorpiões não gostam de luz; preferem esconder-se durante o dia 
em buracos ou em outros locais escuros. Apesar dos escorpiões serem comuns em todos os países 
quentes, raramente os vemos. 
 
Eles mordem as suas presas até à morte 
Os escorpiões podem ser muito venenosos, ainda que a maioria das espécies não seja mortal para as 
pessoas. Dependendo da espécie, eles podem medir entre um a vinte e um centímetros de 
comprimento. Todas as espécies têm um ferrão venenoso no final da cauda. Quando o escorpião 
mata a sua presa, captura-a com as garras, dobra a cauda sobre as costas da presa e morde-a. Um 
escorpião assustado vira-se rapidamente para acertar com o ferrão no seu inimigo.  
 
Durante a noite, os escorpiões caçam aranhas grandes e outros bichos. Com as suas garras, eles 
apalpam e seguram as suas presas, matando-as com o seu ferrão venenoso.   
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2. Lê o texto do exercício 1 e as seguintes afirmações. Assinala com um X a afirmação correta. 
 
 
 

1. Os escorpiões gostam do escuro. 
 
 
2. Todos os escorpiões podem matar 
pessoas. 
 
3. Todos os escorpiões têm o mesmo 
tamanho. 
 
4. Os escorpiões capturam as suas presas 
com as garras. 

Verdadeiro☐ 
Falso ☐ 

  
Verdadeiro☐ 

Falso ☐ 
 

Verdadeiro☐ 
Falso ☐ 

 
Verdadeiro☐ 

Falso ☐ 
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3. Explica o assunto do texto do exercício 1. 
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4. No texto do exercício 1 diz-se que se deve sacudir os sapatos. Por que razão se deve fazer 
isso? Justifica a tua resposta.  
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5. Qual das seguintes corridas não poderia ocorrer devido à humidade? Rodeia o texto 
correspondente.   

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) A corrida dos pacotes de leite deve promover um estilo de vida saudável. As 
únicas condições são que o veículo seja feito de pacotes de leite vazios, seja 
acionado manualmente e que se mova na água.  

 
 
b) Há 50 anos que se realiza a corrida de banheiras. O percurso tem 58km de 

comprimento  e existem muitas políticas de segurança. Todos os veículos devem 
estar de acordo com a forma e o tamanho de uma banheira antiga. O motor não 
deve ser muito potente. 

 
 
c) A corrida “Rio Seco“ ocorre num rio seco. Já foi cancelada uma vez, porque havia 

novamente água no rio. Os “barcos“ desta corrida não têm base e são 
transportados pelos participantes. 

 
 
d) A regata das “latas de bebida“ ocorre anualmente. Os veículos são feitos de latas 

de bebida vazias e estão equipados com motores. Alguns começam logo 
avariados, o que contribui para o entretenimento de todos.     
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6. Observa o mapa e responde às questões. 

 
 

a) Qual o local mais próximo do porto? 
☐ 
☐ 
☐ 

A cidade. 
O lago. 
A quinta. 
 

b) Qual o local que fica mais a norte? 
☐ 
☐ 
☐ 

O aeroporto. 
A floresta. 
A quinta. 
 

c) Quando tu vais da cidade para o lago, em que 
direção vais? 

☐ 
☐ 
☐ 

Para o norte. 
Para o oeste. 
Para o este. 
 

d) Imagina que vais passear pela ilha. Segue as 
instruções:  

• Começa na quinta. 
• Segue a rua em direção ao porto. 
• Vira no segundo cruzamento. 
• Segue até ao final da rua. 
• Onde estás agora? 

☐ 
☐ 
☐ 

Na quinta. 
Na cidade. 
No porto. 
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7. Lê o texto em voz alta. 
 
“Buschball” 
Já ouviste falar de “Buschball”? 
 Em princípio é um cruzamento entre o futebol e o golfe.  
O objetivo do jogo é  acertar, com o número mínimo de chutos, numa bandeira previamente colocada 
ao ar livre. Joga-se pelo menos a dois, em que um jogador coloca a bandeira e os outros tentam 
acertar-lhe. 
Contam-se os chutos necessários até acertarem na bandeira. Não podem ser mais de nove.  
A primeira volta termina quando cada jogador tiver acertado uma vez na bandeira. O número de 
voltas a serem jogadas é decidido pelos jogadores.  
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8. Lê o texto do exercício 7 e assinala com um X a resposta correta.  
 
 

a) De que trata o texto? 
☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

O texto explica a diferença entre futebol e golfe. 
O texto explica as regras do jogo “Buschball”. 
O texto descreve uma bandeira especial. 
O texto explica por que se pode precisar de uma bandeira. 
 

b) O que tem de se atingir no “Buschball”? 
☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

O jogador que segura a bandeira. 
A bandeira que o jogador segura na mão. 
A bandeira que está colocada no solo. 
Passar entre duas bandeiras que estão colocadas no solo. 
 

c) O que é contado? 
☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

O número de chutos no alvo.  
O número de voltas. 
Depende da própria decisão do jogador. 
Os chutos necessários até o alvo ser atingido. 
 

d) Quais os dois desportos que deram origem ao “Buschball”? 
☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

Golfe e ténis. 
Futebol e golfe. 
Andebol e futebol. 
Golfe e andebol. 
 

e) Quando é concluída uma volta? Quando todos os jogadores já 
tenham uma vez...  

☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

colocado a bandeira. 
acertado no alvo. 
lançado a bola. 
acertado nos outros jogadores. 
 

f) Qual o significado de “um cruzamento entre futebol e golfe”? 
☐ 
☐ 
☐ 
☐ 

O jogo é jogado num cruzamento da estrada. 
Joga-se simultaneamente futebol e golfe. 
O jogo é um pouco como o futebol e o golfe. 
Enquanto um grupo joga futebol, o outro joga golfe. 
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9. Pensa num bom amigo ou numa boa amiga. Conta como surgiu a vossa amizade, por que 
gostas dele ou dela e o que significa a amizade para ti.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

  


